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LISTA 1

1. Encontre o polinômio de Taylor de grau 5:

(a) f (x) = 3
√

x por volta de x0 = 1; (b) f (x) = cosx por volta de x0 = 0.

2. Utilizando o polinômio de Taylor de grau 2, calcule um valor aproximado e avalie o erro:

(a) ln(1, 3); (b) sen(0, 1).

3. Mostre que:

(a) |sen(x) − x| ≤ 1
3|x|

3, ∀x ∈ R;

(b) |ex2
− (1 + x2 + x4

2 +
x6

3 + · · · +
x2n

n )| ≤ ex2
x2n+2

(n+1)! , ∀n ∈ N, n ≥ 1.

4. Determine as seguintes primitivas:

(a)
∫

(x4 −
√

7x3 − 2) dx;

(b)
∫

x7+x2+1
x2 dx;

(c)
∫

e2t dt;

(d)
∫

cos(7x) dx;

(e)
∫

7
x−2 dx;

(f)
∫

tg3x sec2x dx;

(g)
∫

tgθ dθ;

(h)
∫

u
1+u2 du.

5. Calcule as seguintes integrais definidas:

(a)
∫ √2

0
dx;

(b)
∫ 6

0
1
3 dx;

(c)
∫ 2

0
(t − 1) dt;

(d)
∫ 2

1
(x2 − 2x − 3) dx;

(e)
∫ 1

−1
1
x3 dx;

(f)
∫ 0

−2
3
√

u du;

(g)
∫ 2

1
1
√

x dx;

(h)
∫ −1

−2
(x7 −

√
3x2 + 2

x3 ) dx

(i)
∫ 4

1
2+3x
√

x dx

(j)
∫ π/3

0
sen(3x) dx;

(k)
∫ π/2

0
(sen(2θ) + cos(3θ)) dθ;

(l)
∫ 1

0
e7x dx;

(m)
∫ 2

−1
e−2t dt;

(n)
∫ 1

−1
3x dx;


